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Problème 1 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Problème 2 
Placer les nombres de la liste dans la grille en partant de ceux  de leurs chiffres déjà placés. Un des nombres se 
trouve dans la liste mais manque dans la grille. Retrouver ce nombre en trop.  
 

            

            

            

    5        

    8        

    1  6      

    7  7      

    5  5      

      7      

      0      

 
Problème 3 
Voici un  picross, célèbre jeu au japon.  
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 3 <      

 

6-5 

En partant des chiffres déjà inscrits, 
remplir la grille afin que chaque ligne et 
chaque colonne, contienne une seule fois 
tous les chiffres de 1 à 5 
Plus grand que >  ou plus petit que <  , 
ces signes ont la même signification  à la 
verticale ainsi : 

3 > 1  2 < 5 
 

1  5 

<  > 

3  2 

 

2 : 17 – 33 – 35 – 57 – 62 – 70 – 75 – 82 
 
3 : 168 – 281 – 446 – 466 – 573 – 652 – 
693 – 697 – 786 – 863 
 
4 : 1464 – 1815 – 1952 – 2560 – 2157 – 
3767 – 3824 – 3946 – 4596 – 4733 – 5459 – 
5515 – 5741 – 6351 – 7498 – 7506 – 7625 – 
8027 
 
5 : 15678 – 28241 – 41910 – 45012 – 
46106 – 51247 – 54764 – 57674 – 64270 – 
72854 – 73471 – 76781 – 86507 

 
      2    2    

      1  3  1    

      1  1  1    

     2 1  1  1 2   

    2 5 1 10 1 10 1 5 2 0 

  3 3          X 

   9          X 

 1 3 1          X 

   5          X 

1 1 1 1          X 

   7          X 

1 1 1 1          X 

   7          X 

1 1 1 1          X 

   5          x 

 

Le but d'un picross consiste à retrouver les cases 
noires dans chaque grille. Les chiffres donnés sur le 
côté et en haut de la grille vous donnent des indices. 
Ils indiquent la taille des blocs de cases noires de la 
ligne ou de la colonne sur laquelle ils se trouvent. 
Par exemple 1,7  à gauche d'une ligne indique qu'il y 
a, de gauche à droite, un bloc de 1 case noire puis un 
bloc de 7 cases noires sur cette ligne. En revanche, 
ce qui n'est pas mentionné et qui fait la difficulté, est 
le nombre de case blanche entre les cases noires. On 
sait simplement qu'il y en a au moins une. Chaque 
grille résolue fait découvrir un dessin." 
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Atelier n°    9 
 

Classe : 
 

Collège : 
 
  
 
Problème 1        Problème 3 
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Problème 2 
 

            

            

            

    5        

    8        

    1  6      

    7  7      

    5  5      

      7      

      0      

 
Le nombre en trop est : 
 

      2    2    

      1  3  1    

      1  1  1    

     2 1  1  1 2   

    2 5 1 10 1 10 1 5 2 0 

  3 3          X 

   9          X 

 1 3 1          X 

   5          X 

1 1 1 1          X 

   7          X 

1 1 1 1          X 

   7          X 

1 1 1 1          X 

   5          x 
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Atelier n° 9     
 

 
 
 
 
   Problème 1        Problème  3 
 
 

4  5  1  2  3 

         

1  2  3  4  5 

    >     

5  1 < 2  3 < 4 

         
3  4  5  1  2 

< 

 

< 

   
  > 

2  3 < 4  5  1 
 

 
 
 
 
 

  Problème  2 
 
 

 8 2 4 1  3 7 6 7  6 

1 6 8  7 4 9 8  5 7 3 

5 5 1 5  1 4 6 4  3 5 

7 0  4 5 9 6  5 7 4 1 

 7 6 7 8 1  8 0 2 7  

1  4 6 1 0 6  1 8 1 5 

5 1 2 4 7  7 6 2 5  7 

6 9 7  5 4 5 9  4 6 6 

7 5 0 6  4 7 3 3  5 7 

8 2  2 5 6 0  3 8 2 4 

 
  le nombre en trop est  863 
 
 
 

 

      2    2    

      1  3  1    

      1  1  1    

     2 1  1  1 2   

    2 5 1 10 1 10 1 5 2 0 

  3 3 X    X    X X 

   9          X 

 1 3 1  X X    X X  X 

   5 X X      X X X 

1 1 1 1 X  X  X  X  X X 

   7 X        X X 

1 1 1 1 X  X  X  X  X X 

   7 X        X X 

1 1 1 1 X  X  X  X  X X 

   5 X X      X X x 

6-5 
 


